

古城红日“映初心” 服务群众“零距离”

——记全国“人民满意公务员集体”西宁市城西区古城台街道办事处

本报记者 李延平

10月7日，走进西宁市城西区红房巷，身着不同行业工作服的八九个人正忙碌着，有人手指前方、有人持相机拍照、有人拿本记录……

“针对红房巷部分楼院乱线、飞线问题，古城台街道城管中队、学院巷社区联合国家电网、中国电信、移动、联通等单位正在实地查看，并做出整改计划。”古城台街道办事处工作人员杨雪介绍说。

持续做好老旧小区棚户区改造和基础设施提升工作，结合“我为群众办实事”活动，建立健全街道、社区群众诉求反馈机制……近年来，古城台街道办事处下足“绣花功夫”，以精细化管理助推城市形象和市民生活品质不断提升，市容环境、民生服务等一大批难点得以解决，居民获得感、幸福感显著提升。

说到幸福感不得不提古城台街道服务中心群众文化活动中心。走进群众文化活动中心看到三人摆正身体、挺起腰板、跟着旋律，时而轻盈地旋转着，时而踮起脚尖，像彩蝶翩翩起舞。

“我们团队今年3月组建，固定成员20人左右，每周都会到这儿练习。舞蹈室环境好，工作人员服务也好。只要在

新时代 新征程 新伟业

这儿，一听到音乐整个人都是放松、愉悦的。”晚霞彩衣艺术团老师王蓓开心地说。

伴随着《遇见旗袍》悠扬婉转的旋律走出舞蹈室，“纤纤坊”中各式各样的剪纸最博人眼球，各种字体的“喜”字、栩栩如生的花卉、惟妙惟肖的生肖……让人叹为观止，“乐旋居”“星火众创空间”“健身活动室”等满足了辖区群众不同的精神文化需求。

古城台街道不断强化小区服务功能，在老旧楼院建成幸福庭院8处，中央厨房1处，爱老幸福食堂5处，提供集养老、助餐、医疗、文化休闲等多元化的便民服务，打造15分钟幸福生活圈。同时，建立各类文体社团7个，涉及舞蹈、合唱、书法、绘画、古筝等领域，打造了老有所依、幼有所乐的新阵地。

夏日里，城西区第四届助人为乐道德模范贺文娣来到十二中家属院看望88岁孤寡老人王菊林。

“中午吃什么呀？冰箱里的饺子吃完了吗？下次咱们吃馄饨，你想吃什么馅儿的呀？”“这段时间天气好，我改天带你出去转转，晒晒太阳补钙。”贺文娣一进门和老人聊起来，边聊边拿扫帚打扫卫生。

十年如一日。自从贺文娣初识王菊林老人，就暗下决心要好好照顾老人，每周去打扫卫生、干家务、陪聊天，家里做好了吃的先要打包一份给老人，一晃十年过去，老人习惯了贺文娣的照顾，有事没事都会打电话给她，亲切地称她“闺女”。

“老人因腿脚不便到哪儿都拄着拐杖，正常的一个转身她需要五分钟甚至更久，尽管这样，她能自己做饭、洗衣服。老人不服输、要强、乐观的精神也感染和影响着我。”贺文娣眼中闪着泪花翻看这几年的照片，点点滴滴的变化、美好幸福的时刻都定格在一张张照片中。正如贺文娣所说，两个人能遇到是一种缘分，成为“一家人”是一种超越血缘的亲情。

“古城台街道按照审批服务便民化‘马上办、网上办、就近办、一次办’要求，对涉及群众各项办事证明进行全面摸底，理顺社区服务事项，方便群众办事打造‘一站式’综合便民服务平台。同时，以社区建设、社会组织培

育、社会工作者和社区志愿服务形成‘四社联动’机制，通过街道牵头、社区主抓、辖区单位共建、小区楼院共治、党员群众共享推行‘五级服务’。”古城台街道党工委书记陈秀妍介绍到。

同时，街道进行网格精简调整，将辖区划分为43个网格，设立43名网格员，其中综合网格员36个，专属网格员7个，打造以党员为主体、群众志愿者为基础的“红袖标”队伍，结合重要节点对辖区100余处人员密集重点区域开展维稳巡逻、文明劝导、矛盾排查、环境治理，着力将各类不稳定因素化解在萌芽状态。

“这段时间雨水多，这房顶漏水修缮工程完成得刚刚好。”“孩子们陆续放假了，得盯紧点安全。”“小区门口有块墙皮脱落的地方已经悬挂了温馨提示。”昆仑路东社区居民樊均英正在和大家聊天。

樊均英对“红袖标”队伍的责任理解到位且通透，“我不仅是小区居民，也是‘红袖标’队伍中的一员。不管是闲暇时间转悠，还是在重要节点巡逻，我们有责任将社区环境、安全放在心上，相互监督，有问题及时向社区反映。”

群雁齐飞，整体进位。哪里水管漏水、哪家电器发生故障、哪家有困难需要帮助，哪里就有古城台街道办事处工作人员的身影……

共同推动构建网络空间命运共同体迈向新阶段

(上接第一版)

共享共治：推动网络空间更加和平安全

当今世界变乱交织，百年变局加速演进。“我们倡导安危与共，构建更加和平安全的网络空间。”习近平主席的倡议引发与会人士共鸣。

“尊重网络主权，尊重各国的互联网发展道路和治理模式，习近平主席为当前和今后一个时期各国携手应对冲击和挑战指明了方向。各国应结合各自国情，坚持互联互通、共享共治，开展务实合作，携手应对挑战。”复旦大学国际政治系教授沈逸说。

人工智能是人类发展的新领域，带来重大机遇，也伴随着难以预知的风险挑战。北京师范大学法学院博士生导师、中国互联网协会研究中心副主任吴沈括说，今年10月，中国提出《全球人工智能治理倡议》，围绕人工智能发展、安全、治理三方面系统阐述了人工智能治理中国方案。今天聆听了习近平主席的致辞，更加认识到，各方携手落实倡议，将有利于妥善应对科技发展带来的规则冲突、社会风险、伦理挑战。

“只有合作我们才能够进一步让各项技术更好地发挥作用。”国际电信联盟副秘书长兰曼瑞斯卡斯呼吁，回到可持续发展的轨道，让技术确保社会和平、繁荣、包容。

“习近平主席在致辞中多次强调安全，作为网络安全科技创业者，我感到责任重大。”360集团创始人周鸿祎说，要持续加强网络安全技术创新，搭建安

全公共服务平台，为加强数据安全和保护个人信息提供更多服务和产品，为破解安全困境这一我们共同面临的时代课题作出贡献。

交流互鉴：共同建设网上精神家园

“习近平主席指出，加强网上交流对话，促进各国人民相知相亲，推动不同文明包容共生，更好弘扬全人类共同价值。我们将全力加快‘国际互联网小镇’建设，加快拓展网上文化交流共享渠道，促进全球不同文明对话沟通、优秀文化交流互鉴。”浙江桐乡市委书记于会游对未来充满信心。

“习近平主席的致辞为我们指明了努力方向。作为问答式在线社区，我们将继续为网友们分享知识、交流经验提供好的平台和服务，促进优质网络文化产品生产传播，助力互联网内容产业发展，共同建设网上精神家园。”知乎创始人周源表示。

习近平主席强调的“充分展示人类优秀文明成果，积极推动文明传承发展”，让敦煌研究院院长苏伯民感到使命光荣、责任在肩。

“近年来，借助互联网技术，古老的敦煌文化正在‘走’出洞窟，登上世界舞台、飞入寻常百姓家。在2023年世界互联网大会乌镇峰会期间，‘数字藏经洞(国际版)’将正式对外发布。我们将不断坚定文化自信，秉持开放包容，坚持守正创新，充分展示敦煌文化的深厚魅力，积极推动文明交流互鉴和文明传承发展。”苏伯民说。

(新华社杭州11月8日电)

青藏铁路复兴号动车迎来首个冬季



11月8日，一列从西宁开往格尔木的复兴号动车行驶在青海湖北岸的青藏铁路上，羊群、复兴号动车、青海湖和雪山蓝天构成了独有的优美和谐画卷。当天，青藏铁路复兴号动车迎来首个冬季，进入冬季运营。

本报记者 祁国彪 摄

西宁市城西区

“墩苗”工程助力年轻干部快速成长

西宁市城西区大力实施“墩苗”工程，分批次选派近三年新招录公务员和事业单位管理人员，赴村(社区)一线和窗口部门开展为期半年的实践锻炼，助力年轻干部快速成长。

城西区通过“制定一份任务清单、参与一项重点工作、办好一件民生实事、走访一遍村(社区)住户、收集一份村(社)情要素、撰写一篇调研报告”量化工作任务，实行“月报告、季考核”跟踪管理制度，压紧压实工作责任心和执行力，推动解决区直机关年轻干部对基

层情况了解不深、群众工作能力较弱、调查研究能力和应急处突能力不强等问题。组织部门采取调研走访、组织谈话、听取评价、“四不两直”督导等方式，全面了解“墩苗”干部的工作实绩、履职能力、生活作风、人际关系等方面的真实表现。结合年度考核和平时掌握的情况，对“墩苗”干部成长路径进行分析梳理，把反响好、进步快的年轻干部纳入“壮苗库”继续压担子重点培养，对考核情况差、群众意见大的年轻干部及时换岗交流观察培养。(城西组)

西宁市湟源县寺寨乡

小土豆变身增收致富“大宝贝”

近年来，西宁市湟源县寺寨乡科学打造马铃薯种薯繁育产业，群众眼里的小土豆成为增收致富的“大宝贝”。

党建引领，把准方向兴产业。坚持“党支部引领着走、合作社带着走、农户跟着走”模式，创建三位一体的“马铃薯种植联合体”，全乡5个村股份经济合作社以每亩300元承包零散土地种植46.6公顷种薯，种植收入从每亩1200元增加至1450元。

订单种植，群众增收有保障。大力推广实施“订单式”种植，同省农科院签订协议，解决种植户的销路问题，实现

“种有定向，销有方向”，稳定增加群众收入。

延伸链条，提升产业扩效益。成立合湟薯业扶贫加工车间，积极打造“兴铸粉条”品牌，年消化本村和周边村种植的马铃薯400余吨，加工生产粉条40吨，有效提高马铃薯产业附加值。2024年将新建贮藏窖，建成后可延长马铃薯上市时间，形成错峰销售，并初步形成上下游配套、产业链完整的产业加工体系，带动村集体经济增长。(湟源组)

西宁市城东区

“微”阵地激活城市党建“神经末梢”

西宁市城东区突出“党员阵地、服务平台、社会治理”特性，将党建工作下沉到小区、网格、楼院，搭建党群服务“微”阵地，实现城市“微”治理，激活城市党建的“神经末梢”。

城东区在社区治理的基础上再“下沉一级”，把党支部建在小区网格上，把党建工作触角延伸到小区网格中，通过党组织发挥功能引领网格治理，服务城市居民。通过网格党组织牵线搭桥，在城市治理难点、重点区域建立党建“微综合体”，

统筹起小区的各种资源，架设起联系居民的桥梁，推动基层党建与居民自治有机衔接，形成以提升基层治理水平为主要目标的同频共振、同向发力的城市基层组织体系。党建“微综合体”在设立固定功能实体的基础上，设置个性化特色服务，实现党建资源利用最大化。通过建设党建“微综合体”，在小区治理中发挥核心引领功能，建立社区党组织、小区(网格)党支部、业主委员会以及物业服务企业为主体的四方联席会议机制。(城东组)

华源证券股份有限公司更名公告

华源证券股份有限公司(以下简称“公司”)于2023年9月18日完成变更公司名称的工商变更登记，并取得青海省市场监督管理局南川工业园区分局核发的《营业执照》。

公司名称由“九州证券股份有限公司”变更为“华源证券股份有限公司”，公司英文名称由“JIUZHOU SECURITIES CO.,LTD.”变更为“HUAYUAN SECURITIES CO., LTD.”特此公告。

华源证券股份有限公司
2023年11月9日

寻亲公告

弃婴，女，2023年11月6日出生(估算)，2023年11月7日被遗弃在西宁市湟中区多巴镇双寨村575号村民家门口，随身包裹一件藏蓝色线衣。2023年11月7日，由西宁市湟中区公安局多巴分局将其送至西宁市儿童福利院抚养。望其直系亲属于60日内持有关证件依法前来认领，逾期如无人认领，将依法妥善安置。

西宁市儿童福利院
2023年11月9日

西宁税务

税费服务站让民企“安家”更安心

近日，西宁市税务部门联合辖区工商联建立“民营企业税费服务站”，进一步激发民营经济发展活力，提振民营经济发展信心。

税费服务站主要负责接待民营企业，提供税费咨询服务，定期召开税企座谈会、开设纳税人学堂、发放宣传资料、涉税诉求意见收办等工作，帮助企业快速全面掌握相关涉税信息，方便快捷办理纳税缴费事项，确保各项政策红利落实落稳，让民营企业在税费服务站这个“家”中安心发展。

针对不同规模的企业以及他们各自的税费服务需求，税费服务站按照“专精特新”“小巨人”重点民营企业、一般税源企业和个体工商户实行分类服务措施，

建立完善服务机制，为辖区内民营企业营造全员、全域、全程服务的良好局面。

对标新时代“枫桥式”税务所的建设要求，“民营企业税费服务站”在帮助企业解决困难、完成诉求的同时，也达到了“小事不出分局，大事不出区局，矛盾化解不上交”的效果。

“谢谢税务局专门设立的民营企业税费服务站，工作人员用撒拉语远程辅导我全程填报，讲解得很清楚，只用了几分钟事情就办好了。”在大通回族土族自治县塔尔镇做民族服饰加工的何文斌高兴地说。大通县税务局将税费服务站与自有品牌“兵兵工作室”“石榴办工作室”相结合，做到服务零距离、真心办实事。(杜亚萍)

大通县司法局

畅通年轻干部成长“绿色通道”

近年来，西宁市大通回族土族自治县司法局党组不断加强年轻干部的培养管理，畅通年轻干部成长“绿色通道”。

大通县司法局党组以强化思想认识为抓手，每年分层级开展司法行政干部能力素质、社区矫正业务知识等各类教育培训，进一步拓宽视野，激发干事创业热情及斗志，全面提升年轻干部综合素质。以提升实践能力为目的，创新开展年轻干部轮岗模式，有计划地将2020年以来新招录的年轻干部安排在

局机关各个科室和基层司法所跟班学习。大力发现挖掘培养表现较突出、能力较强、知识结构相对较完善的年轻干部，充分激发年轻干部干事创业、担当作为的工作热情。以坚持监督约束为重点，强化纪律教育，通过观看警示教育片、案例解说等形式开展年轻干部廉政教育，实时建立问题清单及整改措施，引导年轻干部时刻保持敬畏、改进作风、真抓实干，由他律走向自律，树立良好形象，争做勤廉好干部。(通组 大通县司法局)

大柴旦

切实提高发展党员工作质量

海西蒙古族藏族自治州大柴旦工委坚持把“严”字贯穿在党员发展标准、程序环节、教育培养、责任落实等方面，坚持发展程序规范、重点结构倾斜、教育培训从严的工作思路，切实提高全区发展党员工作质量。

规范工作程序。严格党员发展程序，做到程序不简化、不变通、不走形式，不断推进发展党员工作的规范化、制度化、正规化、细致化，严格按照《中国共产党发展党员工作操作手册》，进一步规范入党积极分子培养、发展对象教育、预备党员吸收等工作。

优化党员结构。结合全区党员队

伍现状，针对党员队伍年龄、文化结构等方面存在问题，紧盯青年和非公企业、农牧民等结构需求下达发展党员名额分配表，加强对发展党员全过程的跟踪指导，确保发展党员工作内容真实、程序规范、资料完整。

强化教育培训。线下依托“红旗峰”大讲堂、教育警示基地、党群服务中心等，分期分批对党组织书记、入党积极分子、预备党员、农村党员骨干进行专题培训和红色教育；线上充分利用学习强国、青海干部网络学院等网络平台和教育资源，推动党员培养教育现代化。(柴组轩)

农民工工资支付情况公示

茶卡至格尔木公路改扩建工程CGSG1标段建筑工人及相关供应商：茶卡至格尔木公路改扩建工程已施工完成，工程款项已按合同约定拨付到位，劳务队伍、相关材料供应商欠款已支付完毕。

特此公示！对以上表述如有异议，须于本公示发布之日起10日内向清理拖欠农民工工资领导小组办公室举报。

四川攀峰路桥建设集团有限公司
茶卡至格尔木公路改扩建工程CGSG1标段项目经理部
2023年11月9日